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GBPGmwm (weGg) cixÿv 2021 G AskMÖnYKvix wkÿv_©x‡`i Rb¨ A¨vmvBb‡g›U 

welq: Kw¤úDUvi Awdm A¨vwcø‡Kkb-1      cÎ : 1g         welq ‡KvW : 1813           ¯Íi : GBPGmwm (weGg)         †kÖwY: GKv`k 

A¨vmvBb 

‡g›U b¤^i 
A¨vmvBb‡g›U wkLbdj/welqe Í̄ 

wb‡`©kbv 

(ms‡KZ/cwiwa/avc) 

g~j¨vqb wb‡`©kbv (iæweª·) 

gšÍe¨ 

wb‡`©kK 
mÿgZvi gvÎv / b¤^i 

†¯‹vi 
4 3 2 1 

2 

 

Aa¨vq-5 : Kw¤úDUvi 

mdUIq¨v‡ii †gŠwjK 

aviYv 

mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` 

Av‡jvPbv 

 mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv 

e¨vL¨v Ki‡Z 

cvie 

 mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` eY©bv 

Ki‡Z cvie 

 mdUIq¨v‡ii 

Kvh©vewj e¨vL¨v 

Ki‡Z cvie 

 mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv eY©bv 

Ki‡Z n‡e 

 

 mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` eY©bv 

Ki‡Z n‡e 

 

 mdUIq¨v‡ii 

Kvh©vewj eY©bv Ki‡Z 

n‡e| 

mdUIq¨v‡ii cÖv_wgK 

aviYv 

D`vniYmn 

mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv 

mwVKfv‡e e¨vL¨v 

Ki‡j 

D`vniYmn 

mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv 

e¨vL¨v Ki‡j 

D`vniY Qvov 

mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv 

e¨vL¨v Ki‡j 

mdUIq¨v‡ii 

cÖv_wgK aviYv 

AvswkK e¨vL¨v 

Ki‡j 

  

mdUIq¨v‡ii cÖKvi‡f` 

(wm‡÷g g¨v‡bR‡g›U , 

wm‡÷g †W‡fjc‡g›U, 

wm‡÷g mv‡cvU©, mvaviY 

A¨vwcø‡Kkb †cÖvMÖvg) 

DwjøwLZ 

mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` 5wUi 

eY©bv mwVKfv‡e 

wjL‡j 

DwjøwLZ  

mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` 4wUi 

eY©bv mwVKfv‡e 

wjL‡j 

DwjøwLZ  

mdUIq¨v‡ii (2-

3) wUi eY©bv 

cÖKvi‡f` wjL‡j 

 DwjøwLZ 

mdUIq¨v‡ii 

cÖKvi‡f` 

1wUi eY©bv 

wjL‡j 

 

mdUIq¨v‡ii Kvh©vewj D`vniYmn  

mdUIqv‡ii 5wU 

Kvh©vewj  

mwVKfv‡e wjL‡j 

D`vniYmn  

mdUIq¨v‡ii 4wU 

Kvh©vewj 

mwVKfv‡e wjL‡j 

D`vniY Qvov  

mdUIq¨v‡ii (2-

3) wU Kvh©vewj 

wjL‡j 

mdUIq¨v‡ii 

1wU Kvh©vewj 

wjL‡j 

 

‡gvU  

we `ª : h_vh_/c~Yv©½/mwVK = 80-100%, AwaKvsk mwVK = 70-79% mwVK Ges AvswkK mwVK = 50-69%] 

A¨vmvBb‡g‡›Ui Rb¨ eivÏK…Z b¤^i: 12 

 

b¤^‡ii e¨vwß gšÍe¨ 

10-12 AwZ DËg 

08-09 DËg 

06-07 fv‡jv 

5 ev 5 Gi Kg AMÖMwZ cÖ‡qvRb 

 



GBPGmwm (weGg) cixÿv 2021 Gi AskMÖnYKvix wkÿv_©x‡`i Rb¨ A¨vmvBb‡g›U 

welq/ †¯úkvjvB‡Rkb/‡Uª‡Wi bvg t wnmve weÁvb bxwZ I cÖ‡qvM- 1      welq ‡KvW : 1815           ¯Íi : GBPGmwm (weGg)     GKv`k †kÖwY                

A¨vmvBb‡g›U 

b¤^i 

A¨vmvBb‡g›U wkLbdj/ 

welqe¯‘ 

wb‡`©kbv 

(ms‡KZ/avc/cwiwa) 

g~j¨vqb wb‡`©kbv (iæweª·) 

 

A¨vmvBb‡g›U 

b¤^i - 2 

1. D`vniYmn Kvievwi †jb‡`b e¨vL¨v Ki|  
 

2. ingvb 2020 mv‡ji 1 Rvbyqvix Zvwi‡L 50,000 UvKv bM` 

Ges 10,000 UvKvi cY¨  `ªe¨ wb‡q Kvievi ïiæ Ki‡jb| 

2020Bs 

Rvbyqvix - 1, cY¨ µq K‡i bM‡` 40%, av‡i 20% Ges 40% 

†P‡K cÖ`vb 10,000 UvKv| 

Rvbyqvix - 3, cY¨ weµq K‡i 50% †P‡K Ges 50% bM` 

cvIqv †Mj 20,000 UvKv| 

Rvbyqvix - 5, e¨vs‡K Rgv †`Iqv n‡jv 5,000 UvKv| 

Rvbyqvix - 7, gwbnvwi `ªe¨vw` µq 500 UvKv| 

Rvbyqvix - 10, weÁvcb LiP 50% bM‡` Ges 50% †P‡K 

cwi‡kva 4,000 UvKv| 

Rvbyqvix - 15, wZwg‡ii KvQ †_‡K †PK cvIqv †Mj 8,500 

UvKv| 

Rvbyqvix - 17, Awd‡mi Rb¨ GKwU ÷x‡ji Avjgvwi µq 

22,000 UvKv| 

Rvbyqvix - 20, jwMœi my` cvIqv †Mj 800 UvKv|  

Rvbyqvix - 25, evwo fvov cÖ`vb 600 UvKv| 

Rvbyqvix - 27, e„wó‡K †PK cÖ`vb 6,500 UvKv| 

Rvbyqvix - 30, Kg©Pvix Rwjj‡K †eZb cÖ`vb 700 UvKv|  

KiYxq t wb‡¤œv³ †jb‡`b¸‡jv LwZqv‡b ¯’vbvšÍwiZ Ki|  

 

 Aa¨vq 2 

†jb‡`b 

I wnmve 

mgxKiY  

 

 Aa¨vq 3 

wjwce×K

iY 

cÖwµqv  

 

 LwZqvb 

 

 

 †jb‡`b  Gi e¨vL¨v 

Ki‡Z n‡e  

 

 mwVK QK •Zwi 

Ki‡Z n‡e 

 

 †jb‡`b 

wjwce×KiY Ki‡Z 

n‡e 

 

 wnmv‡ei ‡Ri wbY©q 

Ki‡Z n‡e 

 

 

 

 

cvi`wk©Zvi gvb / b¤^i ‡¯‹vi gšÍe¨ 

wb‡`©kK 4 3 2 1 

†jb‡`b D`vniYmn 

†jb‡`b 

mwVKfv‡e e¨vL¨v 

Ki‡j 

D`vniYmn 

†jb‡`‡bi 

e¨vL¨v 

AwaKvsk mwVK 

n‡j 

D`vniY 

e¨ZxZ  

†jb‡`b 

mwVKfv‡e 

e¨vL¨v Ki‡j 

†jb‡`‡bi 

m¤ú‡K© 

AvswkK 

wjL‡j 

  

mwVK QK 

•Zwi 

avivevwnKfv‡e 

LwZqv‡bi mwVK 

QK •Zix Ki‡j 

LwZqv‡bi 

mwVK QK •Zix 

Ki‡j 

LwZqv‡bi QK 

AvswkK Ki‡j 

QKwU 

wkÿ‡Ki 

‡evaMg¨ n‡j 

 

†jb‡`b 

wjwce×KiY 

mwVKfv‡e 

†jb‡`b wjwce× 

Ki‡j 

†jb‡`b 

wjwce× Ki‡j 

AvswkK 

wjwce× Ki‡j 

wkÿ‡Ki 

‡evaMg¨ n‡j 

 

wnmv‡ei ‡Ri 

wbY©q 

mwVKfv‡e c~Y©v½ 

†jb‡`‡bi †Ri 

wbY©q Ki‡j 

mwVKfv‡e (6-

8) wU 

†jb‡`‡bi 

†Ri wbY©q 

Ki‡j 

mwVKfv‡e (3-

5) wU 

†jb‡`‡bi 

†Ri wbY©q 

Ki‡j  

(1-2) wU 

†jb‡`‡bi 

†Ri wbY©q 

Ki‡j  

 

‡gvUt   

we:`ª:  h_vh_/c~Yv©½ = 80% - 100% mwVK, AwaKvsk = 70% - 79% mwVK Ges AvswkK = 50% - 

69% mwVK| 

A¨vmvBb‡g‡›Ui Rb¨ eivÏK…Z b¤^i:-16 

 

b¤^‡ii e¨vwß gšÍe¨ 

13-16 AwZDËg 

11 - 12 DËg 

08 - 10 fv‡jv 

07 ev 07 Gi Kg AMÖMwZ cÖ‡qvRb 

 

 


